

## 我是蚕

□孟津区白鹤镇王良小学六年级 吴乐曦

我是蚕，刚出生时，还没有一粒米大，淡黄色的卵像晶莹剔透的宝石似的。主人怕把我弄丢，于是把快递盒拿来，做成我临时的小家。

渐渐地，我长大了。在主人的精心饲养下，我胖了不少，“衣服”也变得很紧，甚至勒得我喘不过气。我拼命蠕动着身体往外钻，终于“脱去”了那层厚重的外衣。

经过几次“换装”后，我的肤色变白，胃口也变大了。每次主人新带来的桑叶，都会被我吃个精光。

后来，我开始不停吐丝，一层一层地将自己包裹起来。尽管很累，但我依然选择了这条从未走过的路，我的脑海中不断浮现出这样的画面：在阳光的照耀下，一只蛾自由地飞翔着，多么美好啊！但如今，我被封闭在黑暗中，虽然曾流泪想过放弃，可为了梦想，又继续努力坚持。

终于，破茧的一刻到来了。我看向后背，那对大大的翅膀慢慢张开了。接着，我产下了一个个卵，我高兴地看着它们。但我也有了新的担忧，对于我们蚕来说，新的生命诞生，就意味着旧的生命即将逝去。不过，生命不就是这样不断更迭，才能完成延续吗？此刻，我才真正明白了“春蚕到死丝方尽，蜡炬成灰泪始干”的含义！

(指导老师:谢苗苗)

## 我生命中的一束光

□偃师区首阳山中学初一年级 袁尉然

在生命的旅途中，有一束光，照亮了我前行的道路，温暖了我的心灵。这束光，就是我的老师，在我迷茫困惑时，为我指引方向。

有一次，我被一道数学题“绊住”了，试了很久都做不出来。我很焦虑，紧紧地揪着头发，硬生生拽掉了好几根。这时，老师走到我身边，拍了拍我的肩膀。“谁这么烦人，在我做题时打扰我！”我满心火气地转过身。呀！是数学老师，我瞬间冷静下来。

“哪道‘世纪难题’把你难住了呀？”数学老师笑着问我。我不好意思地指了指那道题，她一看，惊讶地说：“做不出来正常，这道题涉及的知识点，有些你还没学呢！”说着，老师便俯下身为我讲解每一个公式、步骤，直到我完全理解。

在老师的指引下，我逐渐爱上了数学，也找到了自信。她不仅在学业上给我鼓励，更在我走弯路时拉我回到正轨。

有段时间，我玩心很大，上课总心不在焉。老师及时发现我的问题，对我说：“你得收收心，做到静心专一。”虽然她说的话不多，但每个字都刻在了我的心里。此后，当我再想“放飞自我”时，老师的话就像“紧箍咒”，把我那颗蠢蠢欲动的心“扼杀”到摇篮里。

老师，感谢您成为我生命中的一束光，为我点亮通往成功的道路。未来，我会带着您的教诲和期望不断努力。

(指导老师:赵红霞)



## 心爱的轮滑鞋

□洛龙一实小展览路分校五年级 徐梓涵

清晨，暖暖的阳光透过窗帘，斑驳地洒在房间里，仿佛几只金色的蝴蝶，轻柔地栖息在你身上。我看向阳光中的你，嘴角不禁微微扬起。轮滑鞋，你是我最好的朋友！

那次期末考试，我取得了优异的成绩，作为奖品，你来到了我身边。我小心翼翼地捧着包装盒欣赏：你躺在盒子里，身披坚硬的铠甲，犹如一个威风凛凛的常胜将军。“太帅了，太精致了！”我不由得连声赞叹。

拿到鞋子的第二天，我开始跟着教练学习轮滑。但穿上鞋后，我还没站起来，就狠狠地摔了一下。我低头看向你，你似乎在对我说：“加油，我陪你一起！”因为有你的陪伴，2个小时的滑行训练，变得不再枯燥。

你给我带来了喜悦，却也带来了泪水。有次滑行，我忘记戴护膝。在我庆幸没摔倒时，“咚”的一声，我应声倒地，低头一看，膝盖擦破了皮。随即，我的眼泪没出息地涌出了眼眶，钻心的疼痛让我对你心生怨气。

不过，原来的“常胜将军”变得灰头土脸、布满划痕，却仍没有怨言，我心中的怨恨又变成了感激。感谢你，作为礼物来到我的身边；感谢你，在我追逐梦想的路上，一直陪伴我；感谢你，在我受伤想放弃时，鼓励我，即使自己早已遍体鳞伤。

时光飞逝，轮滑鞋的外观变旧了，但你的陪伴始终没变……

(指导老师:蔡小静)

## 难忘的一场雪

□市二外东校区四年级 郝怡何

我喜欢雪，因为可以堆雪人儿、打雪仗……

印象中，有一场雪令我非常难忘。那天，我正准备去上学，忽然发现，有几片雪花从天空中飘了下来，而且越下越密集。我伸出热乎乎的小手，接住了一片雪花，它立刻化成了小水珠。

在漫天飞雪中，我高兴地朝学校走去。上课时，我发现校园里早已变成了雪的王国，一片银装素裹。难得下这么大的雪，我可要大玩特玩！一整天，我都在想放学后该怎么玩雪，是先打雪仗还是先堆雪人儿？

终于，放学了，我快速地把作业写完。正当我准备跑出去玩时，妈妈叫住了我。她递给我一把小铲子，说：“去院里铲雪吧，铲完了有奖励！”

我不情愿地铲雪，足足铲了40分钟，才把雪铲完。任务完成后，我和邻居家的小伙伴们聚在一起堆雪人，打雪仗，玩得不亦乐乎。虽然天气寒冷，但我们出了很多汗。

“都过来吃火锅吧！”准备回家时，院里的王大娘喊我们一起过去吃饭。也许是玩累了，我的肚子早就咕噜噜地叫，普普通通的一顿火锅，我吃得格外香。回家后，妈妈还奖励我看动画片。

那天，我既开心又满足，我喜欢冬天，喜欢冬天的雪！

(指导老师:马媛玺)

## 母亲的桂花树

□陇海初中初二年级 谢佳芮

在老家的院子里，有一棵桂花树。那是母亲专门种的，说等我假期回家时，就能闻到满院的桂花香。

我虽然嘴上说着无所谓，但心里还是默默期待。今年，一听说家里的桂花树开花了，周末我便迫不及待地坐上了回去的车。

我飞奔回小院，一开门，花香“钻”进我的鼻子里、嘴里、心里，那是一种令人心旷神怡、忘记忧烦的香味，我贪婪地吮吸着。母亲早已摘下一篮桂花，嘴里喊着：“么儿，进来屋。”

我追随母亲的脚步进了屋，只见她将桂花洗干净，用棒杓捣烂后，放进碗里，再加入提前准备好的其他配料。搅拌均匀后，用手捻出各种形状，放进蒸笼里。

我疑惑地问：“你这是干啥呢？”母亲说：“做桂花糕啊，不单能吃，还能泡茶。”我一脸疑惑。

母亲看我不相信，拿出一块蒸好的桂花糕塞进我的嘴里，香气瞬间灌满了我整个口腔。我激动地说：“太好吃了！我还想泡茶喝。”母亲递给我一杯水，我将桂花糕丢进去，轻啜一口，真香啊。

从前，我只知花儿看着美，闻着香，却忽略了它自身的价值。是母亲用行动告诉了我，世间一切事物不能只看外表，唯有去感受它，才能领悟它的存在意义。

不知明年，院子里的桂花是否还会落满地？

(指导老师:李国栋)

### 征稿启事

元旦将至，即日起，本版面向我市中小學生征集以“元旦”为主题的作文。要求有真情实感，传递正能量，700字以内。

●截稿日期:12月27日

●投稿邮箱:

luobaojiaoyu@126.com

●咨询电话、投稿微信(满分姐姐):

15517919162(咨询时间:工作日上班时间)

●微信公众号投稿:

扫二维码关注“洛阳晚报教育周刊”微信公众号,点击右侧“发消息”,点击底部菜单“投稿”上传照片、文件即可。

●温馨提醒:

来稿须为原创未公开发表作品,请注明作者姓名、学校、联系方式。



洛阳晚报教育周刊



满分姐姐